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COMUNE DI ORTONA 
Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 
  

Verbale di deliberazione della 

Giunta Comunale 
Seduta dell’  8 giugno   2015  n. 120 

 

 

OGGETTO:  ADESIONE DEL COMUNE DI ORTONA ALLA CARTA DI MILANO. SOTTOSCRIZIONE DEL 

DOCUMENTO. ATTO DI INDIRIZZO. 

 

L’anno duemilaquindici il giorno 8 del mese di giugno alle ore 14:15 nella sede comunale in via 

Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del Sindaco dr. 

Vincenzo d’OTTAVIO. 

 

Sono presenti gli Assessori: 

     1.   Sig.          DE  IURE             Domenico 

     2.   Sig.          MENNA               Luca 

     3.   Sig. ra     RABOTTINI         Lucia  Simona   

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 

 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che la “CARTA DI MILANO”; rappresenta l’eredità culturale di Expo Milano 2015; 

RILEVATO che per la prima volta nella storia delle Esposizioni Universali, il grande Evento 

internazionale è stato preceduto da un ampio dibattito, nel mondo scientifico, nella società civile e 

nelle istituzione sul Tema di Expo: Nutrire il Pianeta, Energia per la Vita 

CONSIDERATO che questo intenso e profondo processo ha portato per volontà del Governo 

Italiano alla definizione della Carta di Milano; 

 



DATO ATTO che il predetto documento richiama ogni cittadino, associazione, impresa e/o 

istituzione ad assumersi le proprie responsabilità per garantire alle generazioni future di poter 

godere del diritto al cibo; 

VALUTATA l’importanza dei principi contenuti in tale Documento; 

RITENUTO di condividere e fare propri detti principi, dando indirizzo al Sindaco e al Vice Sindaco 

per la sottoscrizione della Carta; 

RILEVATO che per far propri i principi contenuti nella “Carta di Milano” è stata avviata la relativa 

campagna di adesioni promossa anche dall’A.N.C.I. attraverso un appello del proprio Presidente; 

DATO ATTO che per la presente deliberazione non deve essere acquisito il parere di regolarità 

tecnica, trattandosi di atto di indirizzo ai sensi del D. Lgs. nr. 267 del 18.08.2000; 

DATO ATTO altresì che il presente provvedimento non comporta impegni di spesa per l’Ente; 

A voti unanimi; 

 

D E L I B E R A 

 

1. Per quanto esposto nella premessa del presente atto, costituente motivazione ai sensi 

dell’art.3 della L. n. 241/1990 e s.m., di dare mandato al Sindaco e al Vice Sindaco di 

Ortona di sottoscrivere la Carta di Milano allegata al presente provvedimento per formarne 

parte integrante e sostanziale; 

2. Dare atto che il presente provvedimento non comporta impegni di spesa per l’Ente. 

 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la 

presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. 

approvato con D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 

 

 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

            F.to M. COLAIEZZI  

IL PRESIDENTE 

F.to  V d’OTTAVIO 

L’ASSESSORE ANZIANO 

F.to L. MENNA 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 

www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 

 

Ortona, 11 giugno   2015  

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 

 

 

La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

Ortona,       11 giugno  2015 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 

 

 
 


